



México D.F., a 21 de abril de 2008.

Diputada Ruth Zavaleta Salgado.  
Presidenta de la Mesa Directiva.

Entrevista concedida a los medios de comunicación en el Palacio Legislativo de San Lázaro.

PREGUNTA.- ¿Cómo le van a hacer para que regrese el FAP a la Junta de Coordinación?

RESPUESTA.- Pues hay que preguntarle a Javier si va a regresar, al diputado Larios, yo creo que la única manera que regresen y se sienten es que se respeten los acuerdos de uno y otro lado.

PREGUNTA.- Nada más quería preguntarle su opinión respecto, a Leonel Cota le levante la mano a Alejandro Encinas sin haber terminado el conflicto, ¿cómo pone esto al PRD?

RESPUESTA.- En una situación difícil, obviamente, siempre cuando uno no tiene la serenidad, la paciencia y el ánimo frío pues llegan a pasar esas cosas, porque él no debió desquitarse de esa manera.

O sea, él pedía una prórroga para seguir siendo presidente y como no se le otorga, entonces se desquita desestabilizando más, todavía el último tramo que tenemos ahí de discusión.

PREGUNTA.- ¿Corre el riesgo de que el PRD se fracture?

RESPUESTA.- Por lo menos termina con la negociación.

Si había un periodo de negociación, pues ahorita con esa actitud pues de este lado tampoco estamos en la idea de quedarnos callados.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- No.

En la política nada es imposible, y finalmente yo creo que vamos a terminar llegando o a un buen arreglo o a un feliz divorcio.

PREGUNTA.- Diputada, ¿el presidente Cota les hizo un favor bueno o malo?

RESPUESTA.- Pues un favor malo, porque ningún presidente puede actuar de esa manera, o sea, los presidentes deben de actuar institucional.

Él no debió de inclinarse jamás hacia ninguna de la partes, porque él debería de haber sido la balanza, el eje de la balanza que tenía que terminar negociando con todos.

PREGUNTA.- ¿Agudiza la crisis en el PRD?

RESPUESTA.- Por supuesto que agudiza el último tramo, sí lo agudiza.

PREGUNTA.- ¿Y esto va a afectar aquí en el movimiento que llevan a cabo en el Congreso, en la toma de la Tribuna?

RESPUESTA.- No lo sé, porque según lo entiendo no es ahí donde se decide la toma de la Tribuna o ¿sí?

PREGUNTA.- Sabemos que hay grupos que están radicalizados y no los dos grupos que están tomando la Tribuna, o sea, digo, están como que divididos.

**RESPUESTA.-** Sí estamos divididos porque hay un grupo mayoritario que opinamos que no se debe tomar la Tribuna, que debemos de seguir una lucha de otra forma.

Sin embargo, ustedes han visto que los compañeros han sido solidarios y han estado con los compañeros que han tomado la Tribuna.

Seguramente hoy tendrá que discutirse si se va a continuar, de este grupo mayoritario el apoyo solidario o si ya se van a retirar, y en todo caso pues que se queden los que se quieran quedar y nosotros continuar con nuestras sesiones.

**PREGUNTA.-** Ya es una línea la que estaría caminando la corriente.

**RESPUESTA.-** Si ustedes escucharon a Navarrete, que él es uno de los líderes de esta corriente mayoritaria, pues esa sería la línea.

**PREGUNTA.-** Diputada, se corre el riesgo de que el PRD se quede acéfalo una vez que Leonel Cota ya se va.

**RESPUESTA.-** Sí se puede quedar acéfalo por lo menos esta semana y lo que venga, en lo que se instala el Consejo y se define una estrategia nueva.

**PREGUNTA.-** ¿Habrá también feliz divorcio, esto ocurrirá también en el Congreso, están en esa línea ese grupo mayoritario?

**RESPUESTA.-** Pues si no se llega a un acuerdo seguramente, puede ser un análisis.

**PREGUNTA.-** Entonces, ¿sí intuye que no tenga la dirigencia nacional, diputada?

**RESPUESTA.-** No, no lo intuyo, simplemente por lo que declaró el Presidente y por lo que sucedió en la semana pues la verdad no se ve tan fácil.

Yo quisiera decirles otra cosa, que está muy sencillo y que no va a pasar nada aquí en el Congreso pero ustedes saben que nosotros respondemos también a grupos políticos adentro del PRD y que nuestras posiciones son diferentes de uno y de otro grupo.

PREGUNTA.- ¿De cuánto será la mayoría y de cuánto la minoría?

RESPUESTA.- Bueno, nosotros somos un grupo mayoritario de más de 54 diputados que son de Nueva Izquierda.

PREGUNTA.- Diputada, ¿seguirán sesionando en la sede alterna?

RESPUESTA.- Sí, ya hay agenda y vamos a seguir sesionando ahí, aunque pues por lo menos, el Senado nos tiene que enviar por ejemplo el asunto de la Permanente, tengo que instalar la Permanente, tenemos que sesionar el asunto del contralor y de los consejeros, la convocatoria de los consejeros del IFE; esto tiene que salir.

PREGUNTA.- Pero eso ya está por el Senado, se tendría que dar el último tramo aquí en San Lázaro.

RESPUESTA.- Así es, por eso tenemos que sesionar y tenemos que sacar esos temas.

PREGUNTA.- ¿Van a sesionar al vapor?

RESPUESTA.- Bueno, no es que estemos sesionando al vapor, ustedes se dieron cuenta, como no hay condiciones y los mismos diputados han estado declinando sus participaciones pues ha sido muy rápido; ha sido rápido la aprobación de todos los puntos.

PREGUNTA.- ¿Van a terminar el periodo hasta el día 30 o lo van a adelantar?

RESPUESTA.- Eso depende de las condiciones en que nos encontremos.

PREGUNTA.- Si se mantiene tomada la Tribuna, ¿lo van a aguantar hasta el día 30 de abril?

RESPUESTA.- Bueno, yo soy de la idea que saquemos todos los temas de manera ordinaria, si nos permiten en la sede alterna y no haya conflictos y no haya violencia, que nos mantengamos.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- Que no haya violencia, pues sí, porque de repente hay provocaciones de uno y de otro lado.

El hecho de haber aprobado la Ley de Adquisiciones pues es una provocación, ¿para qué? Para que el grupo que está tomando aquí, vaya y reclame la sede alterna, o sea, me parece que no debe de ser así, pero bueno así están los grupos parlamentarios.

PREGUNTA.- ¿Le haría un llamado al PRI y al PAN?

RESPUESTA.- No; yo le hago un llamado a todos, que todo mundo estemos tranquilos, que tratemos de sacar las cosas de la manera más, pues si no unida, por lo menos más tersa posible.

O sea, si ya nos están permitiendo sesionar en la sede alterna pues nos permitan sin ningún conflicto y si ya habían llegado a un acuerdo de agenda pues que se respete la agenda, eso es lo mínimo.

PREGUNTA.- Hay un condicionamiento por parte de Navarrete, en este sentido, por el mismo Andrés Manuel de que en este periodo no tenga que haber extraordinario para discutir lo de la reforma y sigue la lista de peticiones, ¿eso va, de alguna manera, a ayudar para que se levante el plantón?

RESPUESTA.- Bueno, ustedes ven que el condicionamiento me parece reiterativo porque si ya están dando cinco meses para hacer la discusión del tema energético de todos modos no nos

alcanza dar para este periodo ordinario o de aquí a que comience el otro periodo ordinario.

Entonces, a mí me parece que si se cumple con la discusión de los cinco meses, cuatro meses o cinco meses, seguramente no se va a dar la aprobación de ningún periodo extraordinario hasta que comience el periodo ordinario siguiente.

PREGUNTA.- ¿Podría ponerse en riesgo la elección intermedia del 2009, que empieza en octubre?

RESPUESTA.- No; bueno, por eso les digo que vamos nosotros a sacar los temas en la sede alterna, vamos a sacar los temas.

PREGUNTA.- Hoy van a determinar si esta mayoría se levanta del Plantón, ¿Hoy lo determinan?

RESPUESTA.- Yo creo que hoy y mañana temprano lo determinamos.

PREGUNTA.- ¿Cuántas sesiones esta semana, diputada?

RESPUESTA.- Yo espero sesionar las dos normales.

PREGUNTA.- Pero... (Inaudible).

RESPUESTA.- No; yo les dije que se trajeran su *sleeping* a los diputados; no, en serio, yo les dije: tráiganse su *sleeping*, hay que hacer huelga de trabajo; en lugar de huelga de no trabajo, huelga de trabajo más, como lo japoneses.

Muchas gracias.

-- ooOoo --